

“不让一位游客在浚县受委屈”

——访浚县文物旅游局局长裴顺昌

□晨报记者 柯其其

他曾经是一名乡镇干部,十几年的基层工作经历磨炼了他的意志,也铸就了他坚韧不拔、吃苦耐劳的品格。如今,他已成为浚县旅游业的“掌门人”。对于发展浚县旅游,他坦言压力很大,但同时决心和信心更大,他就是浚县文物旅游局局长裴顺昌。

3月7日,记者见到了裴顺昌,他看上去很忙碌,但也很快乐,他说这种快乐既来自事业又源于生活。裴顺昌认为,居位须有为,他是这样说的,也是这样做的。2010年5月,裴顺昌通过竞争上岗,成为浚县文物旅游局局长。浚县被列为河南省首批“文化改革发展试验区”,旅游做为文化产业的龙头,浚县县委、县政府十分重视,给予了很大期望,文物旅游局的职工对浚县旅游业的发展充满着热情,这无形中给裴顺昌增加了很大的压力,但是他变压力为动力,带领全局干部职工锐意进取、开拓创新。2010年,全县旅游综合收入达4349.63万元,旅游接待总人数为683.03万人次,同比分别增长18.3%和12.5%。

裴顺昌上任伊始,就提出“不让一位游客在浚县受委屈”。他把提高服务质量作为旅游工作的主题,并围绕这一主题不断创新工作思路和措施。为了维护好旅游服务品牌,裴顺



裴顺昌

昌制定严格软硬件标准,对大伾山景区旅游线路、基础设施进行排查,对危险路段阳明桥进行了全方位修复,将原来易损坏的木质结构改为水泥仿古结构;对大伾山游览线路进行了改造;对浮丘山、文庙展开全面整治;大伾、浮丘两山绿化总面积约8.4万平方米,经过改造,景区品位进一步得到提升。

为了让每一个来浚县旅游的人都能享受到优质的服务,裴顺昌从服务细节抓起,经常对旅游市场进行全面大检查,发现问题,及时纠正,树立起一批正面典型,惩处了一些违纪行

为。在他的带领下,浚县各景区始终坚持“人人都是旅游环境”,以人性化、精细化的服务为游客营造了安全、舒适、温馨的旅游环境,赢得了广大游客的赞誉。

裴顺昌常说,一个人只有把工作当成事业做,才会有成就。为了吸引更多的游客到浚县旅游,裴顺昌集思广益,精心策划了旅游营销系列活动方案。不仅面向省内外重要客源城市,走出去宣传推介,而且还把客人们请进来,充分展示浚县的魅力。陆续举办“泥塑技艺体验活动”、“戏迷票友擂台赛”、“大伾山风光摄影展”、“碧霞元君寿庆文化节”、“第二届大伾山崆经文化节”、“百万中原人游浚县”、“幸运旅游刮刮乐”、“超级旅游景区联票”等活动,有力地提升了浚县旅游知名度、美誉度与认同度。

在完成“十一五”收官之年的各项任务后,裴顺昌又在考虑下一个五年浚县旅游的发展思路和奋斗目标。他的目标是把浚县打造成名城旅游区、民俗文化旅游园区和休闲度假型低碳旅游园区。“我们的规划立足于大旅游、大发展这样一个主导思想之上。把大伾山、浮丘山打造成河南的骄傲,同时也是文化圣地和心灵福地,我们有决心、有信心实现这一目标!”裴顺昌说。

云梦山景区

游客为逃票绕道攀爬上山险情频发

工作人员提醒:景区周边地形复杂,应以安全为重

晨报讯(记者 李可 实习生 卢芳) 2010年10月4日,濮阳三名游客因听信他人不用买票也能进入云梦山的说法,在不过山门的情况下沿山路攀爬山,不料被困在半山腰的悬崖峭壁下长达17个小时,后获救。

3月1日,安阳游客焦某到云梦山景区烧香拜佛。为逃票进入景区,沿山路攀爬,谁料踩到积雪下的碎石跌落悬崖,幸亏被小树拦下,掉入悬崖上的一处凹槽中。经过消防官兵近8个小时的救援,方脱离险境。事后,焦某后悔不已:“为省几十元的门票钱,左手被摔得骨折,还受了一晚上的冻,还差点把命搭上。下次借我十个胆我也不这么干了。”

云梦山景区工作人员提醒游客:云梦山山势陡峭、地形复杂,游客进景区游览时应沿设定路线上山观光,尽量避开悬崖峭壁,切不可盲目登山,寻找刺激。更不可为了逃避几十元的门票而拿自己和家人的生命安全以身试险,以免发生意外。另外,若遇到紧急事故,要在第一时间拨打报警电话,为救援赢得最佳时间。

鹤壁假日旅行社

许可证号:L-HEN-06020

- 夕阳红专列:海南三亚+桂林漓江+长沙韶山十日游1780元/人(3月26日发)
- 长沙韶山+贵阳黄果树+昆明、大理、丽江十日游:1880元/人(4月6日发)
- 昆明、大理、丽江、西双版纳、贵阳双卧十四日游2480元/人(3月19、29日发)
- 中国馆、普陀山、宁波、杭州、乌镇、绍兴、西溪单飞五日游1599元/人(3月22日发)
- 华东五市+中国馆+水乡+中山陵+园林休闲六日游450元/人(每周五发)
- 北京故宫、长城、军博二日游398元/人(每周二、五发)
- 桂林、漓江、刘三姐大观园、阳朔西街五日游690元/人(每周五发)

总部电话:2686540 2691661 13839222230
总部:老区长风路鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼
新区电话:3367035 3333650 13569648975
新区:华山路(国税局东墙外侧门面房)

“夕阳红”专列邀您出游

□晨报记者 柯其其

鹤壁假日旅行社推出了今年首趟开往海南——广西巴马的养生专列(专列一票往返,无需倒车,且行李可以直接留在列车上)。您不仅可以一饱海南和桂林的美景,还可以探寻世界上最长寿、最养生的净土——广西巴马。世界卫生组织规定,每百万人口中有74位100岁老人就可以称为长寿地区,而巴马仅23万人口中就有81位百岁老人。因此在1991年被“国际自然医学会”认定为“世界长寿之乡”。

赶快带上您的父母,一同去长寿之乡品味生活的美好吧。

为方便广大中老年人出行,鹤壁假日旅行社将于3月26日及4月18日推出“夕阳红”专列

A线和B线,其中A线为:海口、兴隆、三亚、桂林、漓江、韶山、长沙橘子洲头十日游,1780元/人起。考虑到老年人行动不太方便,该专列快慢适中(比普通团队慢1天~2天),每个景点游览时间明确标注于行程中,为解除您的后顾之忧,专列还配备专业随队保健医生。

B线为:长沙、韶山、南宁、北海、德天、巴马长寿乡专列养生十日游,2280元/人起。在这里您可以到北海银滩、德天大瀑布、岳麓山、爱晚亭、橘子洲头等旅游胜地观光,还能到山青、水秀、洞奇、物美、民淳、人寿的广西巴马享受天然“大氧吧”。

同时,假日旅行社在4月6日还将开行云、贵、湘专列。

【三峡探春篇】

三峡桃花早 朵朵缀枝头

游遍黄河三峡 野桃花开了!

3月12日——3月21日
黄河三峡桃花节和庙会盛大开幕!

赏桃花、赶庙会、乘游船、坐索道
游大洞探玄天暗河
游洞天福地祈福还愿
船在水中行,桃花朵朵开
到济源黄河三峡全方位感知春之芬芳吧!

双合一 精彩纷呈……

推荐线路:黄河三峡一日游
+神农山/皇城相府/王屋山等两日游
各大旅行社均可报名!

景区电话:0391-6678888 15239776889 网址:www.hhsx.com
快乐自驾:到济源后走济邵公路(S312)邵原方向,或转济邵高速(S28)邵原方向至王屋山下,右转7公里上济邵公路至景区|沿途有路标|。

紫禁城外的皇城相府

□柏冬友

电视连续剧《康熙王朝》家喻户晓,剧中多次出现康熙重臣陈廷敬的镜头,他的家乡当地人称作“皇城相府”。说起皇城,北京人都知道指的是紫禁城,过去皇上住的地方,山西晋城市陈廷敬家怎敢自称“皇城相府”呢?这在封建社会,就是一人之下、万人之上的丞相也一样是杀头之罪。各种原因容我慢慢道来。

误传皇城起风波

人们知道,自明洪武十三年(1380年)即废相,由皇帝亲理朝政,清朝何来“丞相”?莫非“皇城相府”只是炒作?当地传说:陈廷敬在朝廷做高官后,足不出户的陈母心动了,很想看看北京皇城是何模样,这可难坏了陈廷敬。他以路远,母亲年老行动不便为由婉拒,说:“我家改建成皇城样子,您就住‘皇城’里多好!”陈母一听有理,遂打消赴京念头。清康熙四十二年(1703年),陈廷敬在内城基础上扩建外城,规模宏大,气势雄伟。先人所建内城、外城,一反坐北朝南传统布局,坐东朝西。因北无山凭依南无河流环绕,面门洞开,有悖阴阳抱藏风聚气的风水选址原则,改方位则条件具备。陈廷敬修外城建筑时景观已有变化,于是在外城整体布局不变基础上,将院落改为坐北朝南,与传统建筑保持一致,形成内、外城建筑群方位相左的有趣现象。人们纷纷奔走相告:“咱村修皇城了!”惹得十里八乡百姓都来一饱眼福。平时对陈廷敬不满者借机告御状,说他谋反。康熙帝派人前来勘察,但见城墙及建筑皆涂黄色,房屋的开间、体量、彩绘、瓦顶、梁柱、斗拱依制建造,城垣高悬“黄阁青山”四字,遂回京如实呈报,一场风波平息。原来,陈廷敬事先听到风声,赶紧将所有建筑刷成黄色,并书匾应景。而当地百姓照旧“皇城”、“皇城”混用,日久天长众口铄金,弄假成真。称陈廷敬为“丞相”,是有出处的。有康熙帝南巡经此赠陈廷敬御诗为证:“新加大邑经乃黄,近与单东向洛阳。顾盼一过丞相府,风流三接令公香。南川稷稻花侵县,西岭云霞色满堂。共道进贤蒙上赏,看看几岁作台郎。”诗中“丞相府”,即指陈廷敬家,名出有据。

国家5A级景区
国家驰名商标

皇城相府

山西·晋城

每日大型迎宾演出